F.S.U.

Secteur SP alter éco - FSU - Note PLF R3

Chiffres clefs PLFR en comparaison au PLF initial (PLFI) 2020 voté en décembre 2019

Rapport Croissance Déficit Dette Ratio? Prélevement Inflation
PLFI / PLF | PIB (en | Budgétaire | publique Dépense Obligatoire
R2 et PLFR3 | volume) sur PIB sur PIB publique (PO)
/PIB
PLF initiale +1,3% 2,3% 98% 53,4% 44% 1,3%
PLF R2 Moins 8 % | 9,1% 115% 60,9% 44% ( ?) 0,5%
en volume.
PLFR3 au 10 | Moins 11% 11,4% (222 | 121 % 63,6% 44,2% 0,4 %
juin Mds)
Crise 2008 Moins 2,6 % | 7,5% (144 55,6% 41,3%
impact Mds)
Budget
2009*

*Budget 2009 suite a la crise de 2008 (source Insee)

Commentaire du tableau

Rappel : le PLFI 2020 (voir note FSU PLF 2020) désarmait |’état social en poursuivant la baisse des
dépenses publiques (a 53,4 % du PIB) et des recettes publiques avec en prévision un PIB qui aurait crQ
de 1,3%. Le déficit budgétaire était prévu a 2,2% du PIB (93,2 Mds), le ratio dette publique sur PIB a 98
%, un solde négatif de 47 ETP était annoncé et l'inflation a 1,3%.

Avec le nouveau PLF R3 avec une grande part d’aléatoire reconnue dans leur projection, le PIB
reculerait de 11 %, avec une prévision d’un solde public négatif pour 2020 a 11,4 % du PIB.

Soit 222,1 Mds a emprunter sur les marchés dans le cadre aussi du plan européen (a quelle hauteur :
on parle de 40 Mds a 50 Mds ?)).

Le ratio dépenses publiques (DP) sur PIB prévu correspondraient a 63,6% et le ratio PO/PIB bouge peu.
La baisse des recettes fiscales budget Etat est estimée a 23,2 Mds dont IS (- 13Mds) et TVA (- 8,5 Mds)
Retenons surtout que des verrous budgétaires sautent tels que : ratio déficit public sur PIB, ratio dette
sur PIB, le montant des dépenses publiques, ... Mais Le verrou du plafond d’emploi (sous statut) dans
la FPE, lui, ne saute pas ce qui est incompréhensible sauf si c’est idéologique, au vu des besoins

existants aggravés par le contexte sanitaire et dans le cadre du chdmage des jeunes !

Pascal Anger, juin 2020

L\ es ratios (déficit, DP, dette,...) sur PIB (dénominateur) augmentent forcement car le PIB baisse alors que les
DP augmentent et les recettes diminuent (numérateur).



